
	教学课题
	1.1 全等图形
	课型
	新授

	本课题教时数：   1        本教时为第   1  教时                  备课日期    [image: image1.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




月    日

	教学目标： 1．认识全等图形，理解全等图形的概念与特征．

2．理解全等图形的基本特征，掌握全等图形的识别方法．

3．让学生在操作、交流中经历平移、翻折、旋转等全等变换的过程，提高识图的能力．

	教学重点：理解全等图形的概念与特征．

	难点：理解全等图形的基本特征，掌握全等图形的识别方法．

	教学方法与手段：多媒体教学

	教学过程：       教师活动
	学生活动
	设计意图

	1、 欣赏

观察下列各组中的图形有怎样的关系？（见课件）


	学生通过欣赏图片回答问题，从而较直观地认识了全等图形．
	这样的情[image: image2.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




境活跃了课堂气氛，自然导入本节课的教学．

	二、思考
问题1：日常生活中，你见过这样的图案吗？
问题2：这些图案有哪些共同特征？
能完全重合的图形叫做全等图形．
观察下面两组图形，它们是不是全等图形？为什么？（见课件）
全等图形的形状和大小都相同．
	学生积极思考，回答问题．
	通过这个环节的设计，学生容易归纳出全等图形的概念和特征，突出本节课的重点．

	三、交流
找出下列图形中的全等图形．
（见课件）
	学生观察图形后容易找出[image: image3.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




全等图形．
	设计这一组图形目的是为了巩固学生对全等图形概念的理解，激发学生的学习热情．

	四、操作
问题1：观察图中三组全等图形，在各组图形中，第2个图形是怎样由第1个图形改变位置得到的？
问题2：请你按照同样的方法在图中分别画出第[image: image4.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




3和第4个图形．（图形见课[image: image5.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




件）
	学生分组讨论后容易解决问题1，对于问题2学生先独立画[image: image6.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




图，然后展示交流，教师点评．
	让学生进一步理解全等图形的特征，通过画图让学[image: image7.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




生经历平移、翻折、[image: image8.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




旋转等全等变换的过程，为学习全等三角形的知识作铺垫．

	五、尝试
1．找出图中的全等图形．
2．请你用不同的方法沿着网格线把正方形分割成两个全等的图形．[image: image9.png]b 22 2R (ZXXK.COM)






	1．学生按要求独立思考[image: image10.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




．

2．小组内讨论．
3．展示不同的分割方法．
	设计尝试的目的是为了加深学生对全等图形的理解，培养学生多[image: image11.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




角度的思考问题的方法，同时提高学生的识图能力．

	六、拓展
你能把图中的等边三角形分成两个全等的三角形吗？三个、四个[image: image12.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




、六个呢？
	学生积极思考、画图．
	培养学生分析问题、解决问题的能力．

	七、小结
[image: image13.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




老师提出问题：

1．本课我们探讨了什么问题？

  　2．得到了什么结论？

  　3．掌握[image: image14.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




了什么方法？

基础知识：
1．全等图形的相关概念．
2．全等图形的基本特征．

基本思想方法：
通过画图让学生感受平移、翻折、旋转等全等变换的过程．
	　学生回答问题，小结本节课的收获．
	通过小结充分发挥学生的主体作用，将新知纳入学生已有的知识体系，同时培养学生归纳、整理、表达的能力．[image: image15.png]b 22 2R (ZXXK.COM)






	八、作业
《补充习题》P1-2
	学生独立完成．
	巩固本节课所学知识．

	授后小记： 

	

	                                                          授课日期    月     日


PAGE  
1

